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mak a temetők 
ttak borus emlékünnepén elindulunk 

osszu sorban, hogy mécsest gyujt- 
irágokkal megkoszoruzzuk eltünt 

k sirjait. Evente egyszer megszólal 

Hivnak a temetők. Magukhoz szólit- 

Iltak az élőket, gyertek csak gyertek, 

ámotokra is kára a ti 

lmulásra gondolunk, egyszerre ráesz- 

E arra, hogy milyen gyorsan iramodik 

ttünk az élet. Alig kerülünk-fordu- 

áris árnyékos törést kap minden bol- 

z ragyogása. Gyermekkor, serdülés, 

yifjui önfeledt esztendő után, alig 

c év határán, már felsajdul bensőnk- 

furcsa hivó szó. Első üzeneteit küldi 

nulás, ürömmel elegyedik a mézédes 

elhalkul szilaj vidámságunk, már pem 

uk hetykén, sose halunk meg! - in- 

eltöprengünk, hosszan elgondolkozunk 

ha szomoruak vagyunk, nem is tudva, 

miért. Drágulnak napjaink. Méreget- 

ket. Nem biztatjuk fiatalos léhán az 

hogy muljon, mint ahogy husz évvel 

korbácsoltuk volna gyorsabb szágul- 

. Es nem mondjuk már mint régen, tü- 

dtenül, hogy még csak husz éves va- 

hanem tünődve állapitjuk meg, hogy 

k már a harmincat. Aztán elérjük a 

mitlvenet is. Az érett kort, amelyen átha- 

már egyre gyakrabban nézegetünk 

ahogy fölsokasodik emlékké életünk 

krésze. Negyvenen tul, ha összejö- 

, már mind gyakrabban kérdezzük egy- 

ől, emlékszel-e? Emlékszel-e a sok min- 

mendi 6, ami volt, emlékszel-e azokra, akiket 

rtünk, szerettünk, de már elmentek. öt- 

lelé egyre nagyobb szerepet játszik éle- 

ben a „volt". Kezdődik a nagy temetke- 

ár nem kell a város szélére vagy a falu 

e menni, hogy sirkertet lássunk, 
egy 

őt hordunk mi is a bensőnkben. Régi 

agunkat és mindent, ami valaha 
körü- 

nk örvendezett, virágzott. És ez a te- 

5 mindig szélesedik, egyszerre nagyon 

lesz, ahogy elértük az ötödik X-et. 
Kü- 

sen ugy hajnaltájt a koporsó ikermásá- 

' az ágyban álom és ébredés réveteg pe- 

gabjrelen. gyakran 
szivünkben halljuk 

a lélek- 

Mang felsebző, konok csengését. Visszaél- 

a gyermekkorunkat, a meghitt 
családi 

t, amely talán már porbaomlott, 
kará- 

yestét szülőkkel, rokonokkal, elvonul- 

előttünk kedves arcok és alakok, mind 

a dttak rég. Igy vonul föl szivünkben kö- 

hajnaltájt elmult életünk, miközben 

on szólnak a halk fájdalom lélekha- 

Látod ember ez a te világod, ezek 

gymásra tornyosodott életévek, ame- 

tből nem maradt más, mint csont és 

u. Mondd, mit keresei tulajdonképpen 

ebben a mostani világban, amely 
már 

a tied, suttogja mind gyakrabban 
ez a 

hang, ahogy hajunkat egyre jobban 

ik az ezüst szine. Néha szinte 
azt hisz- 

ebben a révületben, hogy maga 
a halál 

ozzánk, szeliden gunyos biztatással. 

ld te öreg koldus, valóban te voltál 
az 

azdag kis gyerek, akit az 
előbb álmaid- 

áttal? Ne játszadozz, gyere már! Mi 
ben felébredünk és élünk. Látszólag 

na- 

n is élünk. Hiszen alkotni kerget, tovább 
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í az akarás, a becsvágy, a fenmaradási 

m De azért ez a siri hang már nem mu-
 

őlünk többé sohasem, ahogy elh
alad- 

löttünk az évek. Különösen 
szigoru a 

ése halottak borus emlékünnepén, ami-
 

Az egész világ ismét Geni felé tekint. 

Ott kezdődtek tegnap az Olaszország el- 

leni szankciók gyakorlati alkalmazására 

vonatkozó tárgyalások. Az egész világ 

érzi, hogy ezektől a tárgyalásoktól igen 

sok függ. Most fog eldőlni Genfben, 

hogy miképpen alkalmazzák a rendsza- 

bályokat és Olaszország részéről azokra 

milyen visszahatás várható. 

A Népszövetség főtitkárságához L a- 

val aláirásával tegnap érkezett meg a 

francia kormány értesitése arról, hogy 

Franciaország csatlakozik a 

büntető rendszabályok alkal- 

mazására vonatkozó javaslat- 

hoz Franciaország véleménye, 

hogy ezeket a rendszabályokat 

Métoldali tárgyalások eredmé- 

nyeképpen kell alkalmazni 

Eden angol főpecsétőr tegnap dél- 

előtt Genfbe érkezett és hamarosan vár- 

jak Hoare angol külügyminiszter ér- 

kezését is. 

Rómában Mussolini tegnap fel- 

avatta az uj egyetemi várost és ez al- 

kalommal tartott beszédében kitért a 

keletafrikai háborura és a rendszabá- 

Iyok kérdésére is. Ennek az egyetemi 

városnak a felszentelése - mondotta
 

Mussolini - egybeesik keletafrikai csa- 

pataink előnyomulásával. Ezek a c
sapa- 

tok Afrika legsötétebb országában a mü-
 

veltség fáklyáját hordozzák. 

sánsÁcI 
MAGYAR NAPILAP 

Mussolini elszántan küzd a rendszabályok ellen
 

A tizennyolcas bizottság tegnap dél- 

előtt ült össze és megvizsgálta azokat a 

válaszokat, amelyek az egyes kormá- 

nyok részéről a büntető rendszabályok 

alkalmazására vonatkozólag beérkeztek. 

A tizennyolcas bizottság ülése után 

összeült az egyeztető bizottság. Eddig 

már majdnem valamennyi állam elküldte 

a maga válaszát a büntető rendszabá- 

lyok ügyében a Népszövetség főtitkár- 

ságához. Németország válasza azonban 

még nem érkezett meg. 

Genfben ugy tudják, 

német külügyminiszterium egy- 

általán nem is szándékozik kö- 

zölmi a Népszövetséggel a rend- 

szabályok ügyében elfoglalt ál- 

láspontjált. 

hogy a 

lyokkal szemben, amelyeket el- 

lenünk alkalmazni akarnak, az 

olasz nép elszántan vesszi fel a 

harcot. 

Az ünnepség után a diákok egy cso- 

portja végigvonult Róma utcáin és tün- 

tetett Eden angol főpecsétőr ellen, akit 

a büntető rendszabályok szülőapjának 

mondottak. 

Laval, aki tegnap még Párisban volt, 

tovább folytatja a béke megteremtésére 

irányuló fáradozásait. Tegnap külön- 

külön hosszasan tárgyalt Cerutti 

Azokkal a büntető rendszabá- 

Amig Európában folynak a diplomá- 

ciai tárgyalások, addig Afrikában to- 

vább tart a harc. Az olasz hadvezet
őség 

legujabb közlése szerint 

azok az olasz pilóták, akik fel- 

deritő repüléseket végeztek, 

nagy abesszin csapatmozdula- 

tokról tesznek jelentéseket. 

Minden jel arra vall, hogy Ras Seyum 

és Ras Cassa nagy hadseregei az észa
ki 

fronton ellenoffenzivára készüln
ek. Az 

abesszin hadsereg el akarja vágni az 

szárnytól. Az abesszinek remélik, hogy 

tervük végrehajtása során sikerül eg
ész 

Tigre tartományt az olasz megszállás 

alól felszabaditani. 

Az olasz hadsereg középső 

része valóban abban a vesze- 

feltárulnak az elmulás kapui és hi
vnak 

etők (Flaneur) delemben forog, hogy az abesz- 

az olasz haderők centruma veszélyben foros 

ért sikereit. Az olaszoknak Makale 

olasz hadsereg középső részét a két 

olasz és Cl a rk angol nagykövettel. 

szinek bekeritik. 

Az olasz centrum ugyanis nagyon mesz- 

szire haladt előre és két szárnyával csak 

gyenge összeköttetése van. 

Az abesszin hadvezetőség beismeri az 

olasz offenzivának északon és délen el- 

ellen való előnyomulása tovább tart és 

attól félnek, hogy az olaszok a várost 

minden különösebb ellentállás nélkül 

megszállják. 

Az abesszin hadsereg egyelőre 

kénytelen folytatni a visszavo- 

nulás taktikáját, mert saját 

csapatainak felvonulása még 
nem fejeződött be. 

Ez még néhány napig tarthat, de mi- 

szUm, I930 reovnó/ 
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getelten harcra kényszeriteni, abban az 

esetben az abesszin csapatoknak sok 

kilátásuk van arra, hogy az ellenséget 

megverik. 

Addis abebai jelentés szerint tegnap 

délután Debra város fölött olasz re- 

pülőgépek jelentek meg és számós bom- 

bát dobtak a városra, amely Addis Abe- 

bától mindössze háromszáz kilóméter- 

nyire van. 

Attól tartanak, hogy hamaro- 

san bekövetkezik az abesszin 

fővárosi légi bombázása. 

Az olasz repülők megállapitották, hogy 

Makale környékén az abesszin csapatok 

összevonása komoly méreteket ölt. Se- 

yum és Cassa hercegek hadseregét itt 

körülbelül kétszázezer főre becsülik. Ez 

a hadsereg egészen más és sokkal fe- 

gyelmezettebb, mint azok a csapatok, 

amelyekkel eddig az olaszok megütköz- 

tek. Ezek a csapatok ugyanis kizárólag 

amhara nemzetiségü katonákból álla- 

nak, akik el vannak rá szánva, hogy 

hazájukat utolsó csepp vérükig védik 

A császár a napokban 
a frontra utazik 

Rómában tegnap ujabb hadijelentést 

adtak ki, amely szerint feketeinges csa- 

patok Adaga és Hamusz városok között 

elfoglalták a kutak vidékét. Az olaszok 

ezen a vidéken befejezték a földszabadi- 

tott rabszolgák összeirását, akiknek 

száma tizenhatezret tesz ki. A Szomáli 

madást kisérelt meg, amelyet az olaszok 

visszavertek. Az abesszinek tizenegy ha- 

olasz repülőgépek tovább folytatják fel- 

deritő szolgálataikat. 

nak előre. Ebben 

tartózkodik jelenleg Hailé Selasszié csá- 
szár fia, a trónörökös is. 

Már a legközelebbi napokban 
a császár kiséretével együtt 
sszintén elutazik a frontra. 
Kairói jelentések szerint Egyiptom- 

ban mindinkább erősebb lesz az a moz- 

angolok politikájával. A párisi Liberté 

helyt befejeződik, feltétlen megtörténik 

szok északi frontiának központját elszi- 
az ellentámadás. Wogyha sikerül az ola- 

ciműü lap szerint bizonytalan, 
Egyiptomban miképpen akarják r 

lalkalmazni a büntető rendszabály 

fronton az abesszinek kisebb csapata tás 

lott hátrahagyásával megfutamodtak. 

Az olaszoknak három halottijuk volt. Az 

Addis Abebába érkezett hiradás sze- 

rint az olaszok a Danakil sivatagzon 

keresztül Dessie város felé nyomul- 

a városban van az 

abesszin hadsereg főhadiszállása és ott 

galom, amelynek célja szembeszállni az 
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ges egyiptomi érdekeire. 

ködési szerződés tervezetét. 

A parlament azonban azt visz- 

szautasitotta. Lehet, hogy 

emiatt a kormány lemond. 

M fontos tárgyalások 

csak hétfőn kezdődnek 
Ejfélkor jelentik: Genfben a ti- 

zennyolcas bizottság tegnap dél- 

után ujból összeült és az egyes kor- 
mányok részéről a büntető rend- 

szabályok tárgyában beérkezett 
válaszokat kiadta a jogügyi, gaz- 

dasági és pénzügyi albizottságok- 

nak, Ezek megvizsgálják a fegyve- 

rek és lőszerek kivitelének tilalmá- 
ra, valamint a pénzügyi szankciók- 

ra vonatkozó válaszokat, amelyeket 

az egyes államok küldöttek és az- 
után jelentést tesznek a tizennyol- 
cas bizottságnak. A tizennyolcas 

bizottság a jelentést Kiegésziti a 
maga észrevételeivel és azt átteszi 
az egyeztető bizottsághoz. A genti 

tárgyalások nagy jelentősége csak 
akkor következik majd be, hogyha 

megérkezik Laval, Hoare és az 

olasz megbizott is. Erre valószinü- 

leg ma kerül a sor, de lehet, hogy 

Laval csak hétfőn tud Párisba 
utazni. Egyelőre Franciaországban 
olyan belpolitkai fejlemények vár- 

hatók, amelyek Párisban való je- 

lenlétét szükségessé teszik. 

Tünfetnek a cipészek 
egész Jugoszláviában a Bata-gyár ellen 
Megirtuk, hogy Ujvidéken elkesere- 

Aett cipészek többször beverték a Bata- 

cipőgyár üzletének kirakatait, majd pe- 
dig a város iparhatósága a céget piszkos 

konkurrencia cimén kitiltotta a város 
területéről, A Bata-cég ellen a tünteté- 
sek más jugoszláviai városokban is meg- 
ismétlődtek. Eszéken és Nagybecskere- 
ken is beverték Bata kirakatait, most 
pedig Versecen történt hasonló eset. 
Versec város iparhatósága ugyancsak 
piszkos konkurrencia miatt tárgyalást 
füzött ki a Bata-cég ellen. A tárgyalás 
iránt a cipészek körében nagy érdeklő- 

dés mutatkozott és vagy háromszázan 
gyülekeztek a városháza előtt. A tárgya- 
lást azonban a jövő hétre halasztották. 

Erre a háromszáz cipész felvonult a 

Bata-üzlet előtt és tüntetést rendezett. 
Egyszerre kövek és fadarabok röpköd- 

tek a levegőben és a Bata-cég üzletének 
öt hatalmas kirakati üvegtáblája dara- 
bokra törten csörömpölve hullott a kö- 

vezetre. 

AAAmagyarországi kisebbségi intézet. 
Jelentettük már, hogy a budapesti Páz- 

mány Péter egyetem elhatározta egy 
kisebbségi in ézet felállitását, amelynek 

ezetője K e n é z Béla dr. volt miniszter 

. Kenéz Béla tegnap az egyik buda- 
sti lap munkatársa előtt kifejtette, 

ya kis ebbezi intézet feladata lesz 

Három osztálya ez aki- 

nek és ezek az osztályok 
n gyüjtik a romániai, cseh- 
és jugoszlaviai magyar ki- 

cégekre vonatkozó adatokat, azokat 

oazzzomotat ezmen 

mert sok hang azt követeli, hogy legye- 
nek fig elemmel Olaszország különle- 

Nesszin pasa 
miniszterelnök a parlament elé terjesz- 
tette az uj angol-egyiptomi együttmü- 

ezer leit kapott és ezt a pénzt át is adta 

volna. 

autót tartson? - kérdezte tőle az elnök. 

- válaszolta nyugodtan Ciala. 

Chirila ellenőrök ugyancsak tagadták a 
vádat. Panigai Gusztáv adóellenőrt 

tisztázták 

kétezer lei miatt került a vádlottak pad- 

ze 
Vereséget szenvedett Laval nyugdijleszállítási 

és hadirokkant-javaslata a parlament 
pénzügyi bizottságában 

Laval francia miniszterelnök a par- 
lament pénzügyi bizottságában veresé- 
get szenvedett. Laval ugyanis javaslatot 
terjesztett elő, amellyel az állami nyug- 
dijasok és a hadirokkantak járulékait 
tiz százalékkal akarta leszállitani, azon- 
kivül pedig javasolta az államadósságok 
kamatjövedelmének leszállitását is. 
Ezen a módon Laval két milliárd és 

; 

zottság azonban a javaslatot visszauta- 
sitotta, ami annyit jelent, hogy Laval- 
nak más módon kell gondoskodni ennek 
az óriási összegnek a fedezéséről. A kor- 
mány a pénzügyi bizottság határozatá- 
val elégedetlen és Laval most egyenkint 
tárgyal a bizottság tagjaival. Reméli, 
hogy ilyen módon sikerül majd a bizott- 
ság tagjait a határozat revideálására 

kétszáz millió frank költségvetési meg- birni. 
takaritást akart elérni. A pénzügyi bi- eeseooesEssEEsEcE .............. 

Halászok szemeláttára zuhant 
a tengerbe egy hatalmas repülőgép 
A londoni Press Asociated cimü lap New- 

Castleból érkezett jelentés alapján egy nagy 
repülőgépszerencsétlenségről számol be. Ha- 
lászok, akik a Szent János-fok körül halász- 
tak a tengerben, egy nagy repülőgépre let- 
tek figyelmesek, amely több száz méternyi 
magasságban az óceán felől a szárazföld 
irányába tartott. Egyszerre arra döbbentek, 
hogy a repülőgép a levegőben ingadozni 
kezd, majd egyensulyát veszitve belezuhant 
a tengerbe. A zuhanás a halászoktól olyan 
messzire történ , hogy bárkájukkal a maga- 

san hullámzó tengerre nem merészkedtek ki. 

Az esetről azonnal jelentést tettek a hatósá- 

goknak, amelyek intézkedtek, hogy repülő- 

gépek és hajók menjenek a helyszinre és ke- 

ressék a lezuhant repülőgépet. Lehetséges- 

nek tartják, hogy esetleg a repülőgép nem 

merült el a vizben, hanem annak roncsa uta- 

saival együtt a tengeren hánykolódik. Egye- 
lőre nem lehet tudni azt sem, hogy a repülő- 
gép milyen nemzetiségü volt és hogy hányan 

ültek rajta. A mentési munkálatokat meg- 
neheziti a tenger yr 

Női je nőiruha biztosamn 

Radó.ma 

I.. Bulev. Reg. Ferdinand 
Legnagyobb választék: Legolesóbb árak! 

Kiváló munka! Legjobb minőség! 

Az elszántott darah föld miait az erdőőr 
revolverrel támadt az egyik gazdára : 

Gondatlanságból okozott sulyos testi sér- 

tés vádja miatt került a helybeli törvény- 

szék elé Gheta Constantin sipeti mezőőr. 
Gheta az elmult év tavaszán arra lett figyel- 
mes, hogy E rk Péter lieblingi gazda elszán- 

tott a szomszédja földjéből. Hiába állitotta 

a gazda, hogy tulajdonképpen a szomszédja 

szántott el az előző esztendőben az ő földjé- 

ből, amelyet most visszavesz, a mezőőr, vál- 

tig erősködött, hogy menjenek Ssak a csend- 

őrségre. Amikor a gazda nem akarta félbe- 

szakitani mezei munkáját, a mezőőr kijelen- 

tette, hogy elvisz egy pokrócot a gazdától és 

átadja a csendőrségnek, ahol átveheti azt. 

Ebből kifolyólag dulakodni kezdtek, majd a 

mezőőr elővette revolverét és rálőtt a gazdá- 

ra, A golyó nem talált, mire Erk menekülni 

akart. Erre Gheta utána lőtt és a gazdát a 

ballábán megsebesitette. A törvényszék 

ezért a mezőőrt tiz napi elzárásra és tiltott 
fegyverviselés miatt ötszáz lei pénzbüntetés- 
re itélte. 

ee..e ceeseessecseecseceELee 

Petavtóziatták az egyik tanut a zsatoló 
pénzügyi tisziviselők főtárgyalásán, mive a védők 

visszaléptek a védelemtől 
A satumarei törvényszék nagy érdek- 

lődés mellett folytatja a zsarolások 

miatt biróság elé állitott pénzügyi tiszt- 
viselők és büntársaik perének tárgyalá- 
sát. Ciala Eugen pénzügyi ellenőr 
vádlott csupán egyetlen zsarolási esetet 
ismert be és szemébe mondta Toca- 
ciu volt pénzügyigazgatónak, hogy ő 
küldte el az egyik céghez, ahol harminc- 

az összegből ezerötszáz leit kölcsönkép- 
pen vett fel. 
Mihalca Aurél dr. adóellenőr, aki 

Tocaciu távozás után egy ideig pénz- 
ügyigazgató is volt, szintén azzal véde- 
kezett, hogy a vádiratban szereplő ösz- 
szegeket kölcsönkapta. 
A tegnapi tárgyaláson az egyik tanut 

le is tartóztatták. Francia József 
livadai hentesmester ugyanis a tárgya- 
láson azt vallotta, hogy azért adott 
ötszáz leit az egyik adóellenőrnek, hogy 
abból az utiköltségét fedezhesse, mert 
ő hivta ki adóügyében. A vizsgálat so- 
rán azonban azt vallotta, hogy az össze- 

neki. Több esetről azonban hallani sem 

akart. Tagadta azt is, mintha egyes cé- 

gektől rendes havi járandóságot kapott 

- Honnan volt pénze arra, hogy 

, 

Kapható: Az „Europa Ro 
Nemzeti utazási és ide, 
forgalmi vállalat irod 

hogy hivatalból fogja kérni a védő 
küldését. Az üggyel kapcsolatbai 
ügyvédi kamara is ugy döntött, ho 
kiküldendő közvédőknek az eredet 
dőket jelöli meg. 

A Zágráb és Koprivnica közt 
kedő személyvonaton borzalmas 
kosság történt, amelynek áldo 
Szretyec Katica tizenhárom esz 
dős siketnéma leány, a zágrábi si 
maintézet növendéke. A gyilkos Cv 
Grga vasuti kalauzz A kalauz 
leányt egy másodosztályu fülkében 
lálta és mert csak harmados. t 
jegye volt, átzavarta oda. Utána n 
és egy üres fülkében a leánnyal erő 
koskodni kezdett. A leány karmo 
harapott, mire a kalauz a jegylyuka 
szerszámmal ugy fejbe vágta, h 
feje beszakadt és a leány vértől elbol 
va ájultan a kocsi padlójára esett. 
kalauz megrémült tettétől, hirtelen 
nyitotta az ablakot és azon keresztül 
dobta a leányt, aki holtan terült el 
vasuti pálya mellett. Mikor a s 

és azt állitota, hegy szrelyeg Kati 
nem is látta. Amikor azonban a rend 
ségen rámutattak a ruhájára, amel 
vérfoltok voltak, megtört és törede 1 
vallomást tett. A gyilkost letartó 
ták. 

. 

vitériái 
legy eli 

Katalin-bál Lipován. A Ma 
Párt lipovai tagozata ez idén is m 
dezi a szokásos Katalin-bálat, amel ! 
jövedelmét jótékony célra forditja. 
Katalin-bált - amelyen a Magyar 
bánsági központja is képviselteti m 

- november 23-án tartják meg. 

Iloyd-Restaura 
Mauing:.ár 

szezonját 
A kis „Fröhliehe európa 
zongora-humorista játszik és éne 

Matyó jazz-énekesnő 
get az adóellenőr kérte tőle. A vallomá- 
sok között mutatkozó eltérés miatt a 
biróság az ügyész kérelmére letartóz 
tatta Francia Józsefet. 
A védőügyvédek a letartóztatás után 

bejelentették, hogy a védelemtől vissza- 
lépnek, mert ugy látják, hogy a biróság 
befolyásolni igyekszik a tanuvallomáso- 

- Az utipénzekből és a fizetésemből 

Berindan Vasile és Tanase 

a tanuvallomások. Panigai 
Vasárnap teadel után e 

Sisters Dewis és Hansi cCa 
világhirü táncospár és jazz éneke 

atrakció 

-- 

ransgu mesorral 
ományosan feldolgozzák és rendezik. jára, de a tanuk igazolták, hogy ebből kat. A vezető biró ekkor kijelentette, 



és uj tárgyalást rendelt el, A 
ő katonai biróság döntése ellen a 

sz felebbezést jelentett be a sem- 
khez, amely a felebbezés ügyé- 

megkezdte a tárgyalást. Az 
gyaláson Dumitrescu tábornok 
rgátló kifogást emeltek és azt 
atták, hogy az igazságügymi- 

m által elrendelt felebbezésnek 
helye. A semmitőszék azonban 

totta a pergátló kifogást és ér- 
nis letárgyalta a felebbezést, 

nek ügyében december ötödikén 

ik ki a döntést. 
pe esseeEEEE0000Ee 

Gyanus uton 
rült ki a sok millió az 

országból 

uk, hogy egy ujabb devizapana- 

ryében folyik a vizsgálat. Arról 

gyanis szó, "ogy a fehértemplomi 

határőrezred kisajátitott erdősé- 

birtokai értékét, mintegy hetven 

lei készpénzt és százhusz millió 

etékü kisajátitási kötvényt egy 

bvics nevü jugoszláv állampolgár 

dben átcsempészett a határon. A 

ilat megállapitotta, hogy Zsifko- 

zen alkalommal nem a rendes ha- 

omásokon hagyta el Romániát, 

a Caras-megyei Maidas község- 

ismerős jegyző által kiállitott 

átlépési igazolvány segitségével. 

lHapitották azt is, hogy Zsifkovics 

izben távozott ilyen módon az or- 

ől és csak a beutazásnái használta 

yszerü utlevelét. 
essesseseseseesesesesoeee 

isztériás rohanma 
tt el egy elitélt tolvajnőt 

kormányszéki épület egyik folyosó- 

egnap délben izgalmas jelenet ját- 

btt le. A törvényszék egyik tanácsa 

eP tárgyalta Szigeti Aranka be- 

ó tolvajnő ügyét, aki legutóbb 

m aranyórát lopott. A törvényszék, 

tettel arra, hogy megrögzött bü- 

ől volt szó, egy évi fogházra itélte. 

itélt asszony, aki a tárgyalás alatt 

odtan viselkedett, az itélet kihirde- 

után hirtelen tombolni kezdett. A 

e dobta magát és sikoltott, hogy a 
etést nem tudja elviselni, mert be- 

ls egyre azt hajtogatta, hogy inkább 

agyon, de nem akar a fogházba 

amenni. A fogházőr megkisérelte, 

7 a teremből eltávolitsa, de nem birt 

rjöngő hiszteriás asszonnyal, akit 

lis rendőr segitségével kellett a fo- 

éra kivinni. Ott tovább sikoltozott és 

hamar hatalmas embertömeg vette 

n 

öljenek meg, - kiáltozta - de én 

vagyok, az idegeim nem birják, 

ban a helyem, nem a fogházban. 

riadalom végül is elült és a fogház- 

négis csak a fogházba vezette vissza 

iss onyt. 

NGOL ALLAMFÉRFIU KIMELETLE- 

ol L BIRÁLJA Winstin Chur- 

Evolt angol miniszter az egyik londoni 

óiratban cikket irt, melyien erősen bi- 

a a német nemzeti szocializmust és Hit- 

ncellárt. Emiatt a folyóiratot kitiltot- 

émetországból. A londoni német nagy- 

megbizást kapott, hogy a német állam 

Dena 

Sanghaiból érkezett jelentés sze- 

rint Lan-Csan kinai városban 
egy lőporgyár és a vele kapcsolatos 
lőporraktár a levegőbe repült. A 
robbanás rendkivül erős volt oly- 

annyira, hogy az egész város el- 
pusztult és romokban hever. Két 
kilóméternyi körzetben kő kövön 
nem maradt és valamennyi épület 
romba dőlt. Egy katolikus misszió, 
amely háromszáz méternyire volt 

a lőporraktártól, kolostorával és 
kórházával együtt szintén elpusz- 
tult. Az első jelentések szerint a 

Schwarz József villamosvasuti ko- 
csivezető huszonegy év óta áll a város 
szolgálatában. Egyetlen egyszer sem 
merült fel ellene panasz, mert szolgála- 
tát mindenkor lelkiismeretesen végezte. 

Schwarz József is egyike volt azoknak, 

akiket a román nyelv nemtudása miatt 

a szolgálatból elbocsátottak. A kenyeré- 

től megfosztott családos kocsivezető a 

helyi reviziós bizottsághoz fordult, 

amely ügyében tegnap tartotta meg a 

tárgyalást. Dutschak Frigyes dr. 

ügyvéd kifejtette, hogy a szolgálati sza- 

bályzat értelmében a villamoskocsik ve- 

zetőjének tilos minden beszélgetés és a 

szolgálat közben hozzáintézett kérdé- 

sekre sem szabad válaszolnia, ennélfog- 

va számára mellékes, hogy tud-e romá- 

nul, vagy sem. Ennek ellenére Schwarz 

Kétezer halálos áldozata van 
egy lőporgyár és raktár robbanásának 

amely kommunisták műve volt 

es----.00. 

A nyelwizsgán megbukott villamosvasuti 

kocsivezető elbocsátását a reviziós bizottság 

megsemmisitette 

a járványkórházba, de 
szórványosan fordul 

A vármegye területén az utóbbi idő- 

ben nagy számban lépett fel a vörheny. 

Különböző községekből naponta hoznak 

be a városi járványkórházba vörhenyes 

gyermekeket. 

Timisoara város területén vörhenyes 

megbetegedések csak elszórtan fordul- 

nak elő és nem nagyobb számban, mint 

más években. A városi főorvosi hivatal 

közlése szerint a végzett védőoltások kö- 

vetkeztében nem is kell vörhenyjárvány- 

től tartani. A város területén az utóbbi 

hat héten belül mindössze husz vörhe- 

nyes megbetegedés fordult elő. Ezek kö- 

zött több felnőtt van, a többiek pedig 

olyan gyermekek, akik nem részesültek 

oltásban. A betegek nagy része különben 

már meg is gyógyult. Vörhenyes megbe- 

Sigheten néhány hét előtt, mint meg- 

irtuk, a nemzeti parasztpárt népgyülést 

tartott, amelyen megjelent nagyszámu 

vaidista is. A két tábor között verekedés- 

re került a sor. Lövés is eldördült, amely 

Lazar ie volt nemzeti parasztpárti 

képviselő balkarját sebesitette meg. A 

történtek után az ügyészség Lazar Iliet 

és több párthivét letartóztatta. A tör- 

vényszék vizsgálóbirája Lazar Hiet sza- 

badlábra helyezte, hét földmives ellen 

rtése miatt tiltakozzék. pedig letartóztatási parancsot adott ki. 

eeeeeeELLELLELLLeEELLELLeeLoLELELeLoL
ecee 

Naponta hoznak be vidékről vörhenyes gyermelkekel 
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szerencsétlenségnek több mint két- 
ezer halálos áldozata van. Attól 
tartanak, hogy a romok alatt még 
több száz áldozat holttestét fogják 
megtalálni. Az emberek tizezrei 

hajléktalanok lettek. A sebesültek 
számát még megközelitően sem 

tudták megállapitani. A szerencsét- 

lenség ügyében megindult vizsgálat 
során a hatóságok arra a meggyő- 
ződésre jutottak, hogy a robbanást 
merénylet okozta, amely kommu- 

nisták műve volt. 
- 

eeeeee- .. 

József mégis birja a román nyelvet és a 

védő kérte a reviziós bizottságot, hogy 

erről személyesen győződjék meg. 

A reviziós bizottság Janculescu-Ha- 

dan-Darabantiu tanácsa erre több kér- 

dést intézett Schwarz Józsefhez, aki va- 

lamennyire szabatosan és helyesen vála- 

szolt. A reviziós bizottság erre helyt- 
adott a keresetnek és a város ideiglenes 

bizottságának Schwarz József elbocsá- 

tására vonatkozó határozatát megsem- 

misitette. Ez a méltányos döntés bizo- 

nyára megnyugtatja annak a száznál 

több elbocsátott kisebbségi városi tiszt- 

viselőnek és alkalmazottnak felzaklatott 

kecélyét, akik elbocsátásuk miatt szin- 

tén a reviziós bizottságnál keresnek or- 

voslást. 

a város területén csak 
elő a meghbelegedés 
tegedés egyetlen egy sem védződött ha- 
lállal. Néhány esetben beoltott gyerme- 
keknél is mutatkoztak vörhenyes jelen- 

ségek, ezek azonban két-három nap, né- 

mely esetben huszonnégy óra alatt el- 

tüntek. 
Clujon viszont a vörhenyjárvány nagy 

erővel lépett fel és egyre terjed. Az 
utóbbi napokban százhusz megbetege- 

dést jelentettek be az ottani főorvosi hi- 
vatalban. Clujon a vörheny már tizen- 

nyolc halálos áldozatot is szedett. A 

gyermekek védőoltását Clujon is elvé- 
gezték, de csak az iskolába járó, vagyis 
hét éven felüli gyermekeken. A legtöbb 

a hét esztendőt. 

egsseseeece eeseeEseEeEcccececececee 

A politikai vezérek terrorja miatt 

más biróságot delegáltak 

oeesesgeseegé 

A vizsgálóbiró határozatát a törvény- 

előterjesztést tett a semmitőszékhez és 
kérte az ügynek más törvényszékhez 

való áttételét. Indokolásában előadta, 
hogy a vármegyében a tárgyaláshoz 
szükséges nyugodt légkör hiányzik és a 
politikai vezérek valósággal terrorizál- 

ják a két taborhoz tartozó tanukat. A 
semmitőszék a felterjesztésnek eleget 

megbetegedő gyermek még nem érte el 

szék megsemmisitette, mire a főügyész 

tett és az ügy tárgyalásával az oradeai 

Karjait és lábait 

Tiz év reumával 

Kruschen uj életet adott 
E nő ugy érezte, hogy uj életet kezd, ami- 

kor ujra használhatta karjait és lábait, mi- 

után tiz éven keresztül haszná hatatlanok 

voltak. 

„Reumában szenvedtem - irja - és 

1920 óta ágybanfekvő beteg voltam. Nem 

tudtam karjaimat és lábaimat mozgatni és 

ugy kellett etetni, mint egy gyermeket. Min- 

denki azt hitte, rokkant leszek egész életem- 

re. Minden erőmből küzdöttem ellene és 

mindenfélét megpróbáltam. Kruschen men- 

tette meg az életemet. Allapotom erősen ja- 

vult és végtagjaim fokozatosan mozgéko- 

nyabbak lettek. Már segitség nélkül tudok 

enni és öltözködni, - amit tiz év óta nem 

tudtam megtenni." - M. H. 

A Kruschen-só két alkatrésze az orvosi 

tudomány által ismert legerősebb hugysav- 

oldó szer. Gyorsan letompitják a kinzó kris- 

tályok hegyes éleit, azután ártalmatlan fo- 

lyadékká változtatják azokat. E só egyéb 

alkatrészeinek ösztönző hatása van a ve- 

sékre és segitik, hogy a feloldott hugysav- 

kristályokat a természetes csatornákon eli- 

minálják. Ezen hugysavoldó és elimináló 

anyagokka: más sók is vannak kombinálva, 

sét a belekben, miáltal megakadályozzák a 

veszedelmes hugysav további képződést. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában, nagy üve- 

genként 95 leiért, kis üvegenként 60 leilért 

kapható. 

Miusáci hirek 

nak kulturális alosztálya elhatározta, 

tanfolyamot rendez. 

lyamokon, amelyek november 15-én kez- 

A tanfolyamokon való részvétel teljesen 

kezni a Magyar Párt irodájában Pál 

kulturális szakosztály elnökénél. 

sárnap délelőtt 10 érakor a Magyar 

Ház disztermében minél nagyobb szám- 

ban jelenjenek meg a Magyar Párt rel 

des évi közgyülésén. 

kalate:14114] 

amelyek megakadályozzák az ételek erjedé- 

dijtalan és azokra naponta lehet jelent- 

György drnál, Oberst Zoltán drnál és a 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályá 

hogy tagjai részére magyar helyesirási 

A tanfolyammal 

párhuzamosan román nyelvkurzus is 

kezdődik a Magyar Házban. A tanfo- 

dődnek résztvehetnek azok is, akik nem 

tagjai a magyar ifjusági egyesületnek. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

felkéri tagjait, hogy november 3-án, Va 

ala ce-hárban 

törvényszéket bizta meg. 
a 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Remániában: 

agánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 880, egész évre 750 ei. 

Myugdilasoknak egy bónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak. közhivataloknak és köz- 
özemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyegsdijesoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Tele e o: 
2-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Rég kis krénika 
Egy janicsár ama 
leszarmazoltja Timisoarán 
Tudjuk, hogy a Bánságban a török idők- 

ből visszamaradt török családok is élnek. 
Valamennyien felvették a keresztséget és 

valemely más nemzetiséget, de csak kevesen 

tartották meg családnévnek az eredeti török 

Timisoarán egy ur a temetőben járván, 

az egyik sirbolt előtt megdöbbenve és egy- 

ben megilletődve pillantott meg a márvány- 

oszlopon egy rég nem hallott, pedig egykor 

jól ismert nevet: H. Gusztáv. 

Sok évtizeddel ezelőtt iskolatársak és jó- 

barátok voltak a gimnáziumban. Azután 

szétsodorta őket az élet, semmit sem tudtak 

egymásról. Ott a sirnál találkoztak most 

wira. Az egyik már nenaány évizede feüa" 

annak mélyén, a másik meghatottan imád- 

kozott a sirja előttt 

Az élő emlékezett. Olyan élénken, amint 

csak az itjukorra és annak minden egyes 
mozzanatára lehet emlékezni. Eszébe jutott 

egykori barátja H. Guszti leszármazása is, 

ugy amint annak okmányait diákkorukban 
egyszer látta. H. Guszti szülei zöld zsalugá- 

teres, szép kerttel övezett ódon házban lak- 

tak egy ősrégi mezővároskában a Tisza- 

partján, amely helység évszázadok előtt 

földvár körüli nagyjelentőségü város volt. 

Ott székelt a XVII. század vége felé, mint 

annak a környéknek a török parancsnoka, 
H. janicsár aga. Ez ottmaradt magyar em- 

bernek azután, hogy Savoyai Eugen hadai 
az ozmánt kiüzték, de családi név gyanánt a 

H. török nevet megtartotta. Az unokájának 
Mária ferézia királynő nemességet is ado- 
mányozott. Erről tanuskodik H. Gusztáv tö- 

rök és latin nyelven irott okmányai. H. 

Gusztáv pályáján elkerült családjának két 

évszázados tiszamenti 

sunkban, egészen fiatalon örökre lehunyta 
rzemeit. 

(Oexel Rónay Mihály báró) 

-Mindenszentek és Halottak napja. 
Akatolikus egyház ma ünnepli meg Min- 

denszentek napját, holnap pedig az el- 
hunytakról emlékszik meg. Ezen a napon 

az élők virággal és égő gyertyával diszi- 
tik föl elhunyt hozzátartozóik sirját és 

elmélyül e imádkoznak az elköltözöttek 
lelki üdvéért. Ma délután az összes plé- 

bániatemplomokból körmenet indul a te- 
tőkbe, holnap délelőtt pedig a templo- 

ban g gyászmiséket tartanak. Az első 
letben Ferch Mátyás apátkanonok, 

ásodikban Rech K. Géza apátplébá- 
harmadikban P. Norbert plébános, 
yedikben Metzger Márton dr. pré- 

ébános és az ötödik kerületben 
tefan plébános vezeti a körmenetet. 

ben a papság magyar és né- 

édeket is tart. 

lakhelyéről és váro- 

z ueré 
amemzen 

Szenticmagné Őterselhutt étzt 

Nagy Istvánné, született Hajdu Rozál, 
gyertyát vásár olt. Négy darabot. Kettőt ap- 
janak, kettőt anyjának. Hát amint kifizeti, 
elrijja magát az ötéves Terka lánya „anyám 
vegyen cukrot! 

- Ejnye mán na - hát hunnét vennék 
cukrot? - pattog Rozál - nincs itt, csak 
gyertya! 

De Tera már régen felfedezte, hogy van. 
Gyönyörü szép cukor! Ott fekszik a gyer- 
tyák mellett. Csuda, hogy Rozál nem látta. 

Olyan rózsaszinü, hogy ugrál az ember sze- 
me tőle. Aztán cifra is. Csavarós. Szine és 
formája is kivánatos nagyon. Hát vett egyet 
Rozál! Azután megigazitotta a fejkendőjét, 
karjára füzte a fenyőkoszorut és belépett a 
temetőbe. Az embere meg Tera mentek 
utána. 

Szép asszony volt Rozál. Jól is ment neki. 
Nem csoda, hogy egy kicsit rátarti volt. De 
nézték is sokan. Meg is fordultak utána, 
mert, hogy uj ruha volt rajta. Szép fekete, 
olyan fényes mint a selyem, de azért még 
sem selyem... Teheti Rozál! Megkeresi az 
ura a hozzávalót! 

Odaértek a sirhoz, ahol már álltak hár- 
man. Kása Ferencné, született Hajdu Julis, 
áz urával és három éves Ferkó fiával. Rozál 
egy pillantást vágott feléjük a szeme sarká- 
ból, de ugy tett, hogy nem látja őket. Na- 
gyon is szerényen álltak azok hárman. A 

padra meg nem mertek leülni, mert azt Ro- 

zál csináltatta. Mert Rozál és Julis hiába 
voltak édes testvérek, ők haragosok voltak. 

Igen nagyon. Vagy két éve már. Apró dol- 

gon marakodtak össze az anyjuk temetése 

után. 

Rozál letette a koszoruját és lenéző pillan- 

tással méregette a Julis virágait. Hát bizony 

annak nem tellett koszorura, de még gyer- 

tyára sem nagyon. Eppen csak egyre. Az is 

olyan betegen pislákolt, mintha szégyenlette 

volna az egyedüllétét... Hát még a virágok, 

szegények! Nem nagyon szolgált rá az idő 

és nem nyiladoztak. A legtöbbje még csak 

bimbójában volt. 

Rozál sürgött-forgott. Ide majd odébb ta- 

szajgatta a koszorut. Szurta le a földbe a 

gyertyákat, oda szólt az urának gyufáért. 

Az adta is, de csak ugy lehajtott fejjel szót- 

lanul. Fenc módra szégyenlette magát Nagy 

oda kelljen nézni a sógorra. A két ember 

ugyan nem haragudott egymásra, de hogy 

az asszonyok összeperlekedtek és nem be- 

István. Nem is emelte fel a fejét, nehogy 

.................................... 

HALOTTAK NAPJÁN 
széltek, rájuk ripakodtak és most haragunni 
köllött - becsületből! 

Rozál közben letelepedett a saját padjára. 
Invitálta az urát is de az inkább állhatott... 
Az öt gyertya meg lobogva égett a kis hal- 
mon, amely alatt a két öreg feküdt. Apja- 
Anyja - Rozálnak is, Julisnak is. És néz- 

ték a gyertyákat. Konok kitartással, hara- 

gos szivvel, keményen ö itott szájjal. 

De Tera nem törődött se a gyertyákkal, 
sem a rokonsággal. Nem is tudta, hogy azok 

hárman is odatartoznak. ő a cukrában gyö- 
nyörködött. Milyen csuda egy cukor. A mu- 

tatóujjával utána rajzolta a cukor csavaros 

utját. Még meg sem kóstolta. Egyelőre csak 

a szemével ette. De hát annyira gyönyörüsé- 

ges volt az a cukor, hogy muszáj volt, hogy 

tessen, minden hozzáértő szemnek. Így tehát 

a Ferkóénak is. 

Nézte Ferkó, nézte. Majd hogy ki nem 

dülledt a két nagy fekete szeme. Hát még 

mekkorát dobbant a szive, amikor Tera be- 

leharapott. De hát honnan is tudja az em- 

ber, hogy mi van nézni való egy ilyen kis 

darab cukron, mert Rozál is és Julis is, meg 

a két ember is azt a kis rózsaszin valamit 
nézte, ami ott maszatoskodott a Tera pufok 

kis arcán. 

Ferkó most odalépett Tera elé, hogy job- 

ban meggyőzödjön, Jvajjon tényleg enni- 

való-e? 

- Ez sutoj? - kérdezte és mutatóujjával 

odabökött a rózsaszin felé, amiből alig volt 

meg már a fele. 

A Tera szája és keze közti uton állva ma- 

radt a cukor. Nézte-nézte Tera a kis embert, 

azt a két fekete szemet, ami olyan ismerős 
volt neki. Nem jutott eszébe sem az anyja, 

sem pedig a saját arca, amit pedig ugy sze- 

retett nézegetni a tükörben. Nézte Tera, néz- 

te, azután hirtelen odanyujtotta a cukrot. 

Ebben a pillanatban egymásba villant két 

pár nagy fekete szem: a Rozálé meg a 
Julisé. 

- No hát, - mondja Rozál, de nem 

mondhatja tovább, mert kitör belőle a sirás. 

Belőle is meg Julisból is. Aztán odakerülnek 

egymás melle. Ugy fogják egymás kezét, 

mintha többet el sem akarnák engedni. 

- Gyüjjetek el hozzánk, - szipogja Ro- 
zál és már tereli is a két gyereket előre és 
Julist szinte vonszolja. A két ember meg ott 
áll és buta pofával nézi egymást. Rozál most 
visszafordul: 
- Gyüjjenek mán kendtek i is, oszt' ne ha- 

ragoskodjanak... 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai ünnepre való tekintettel vasárnap ko- 

rán reggel a rendes időben jelenik meg. 

- Ambrózy Andor báró halálának 
évfordulója. Ma van három esztendeje, 
hogy Ambrózy Andor báró, a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának volt el- 
nöke, meghalt. A Magyar Párt és a Ma- 
gyar Dalárda küldöttségei ma délelőtt 

tizenegy órakor autóbuszokon mennek 
Giarmatára, hogy az ottani Ambrózy- 

sirboltban a magyarság elhunyt vezéré- 

nek koporsójára letegyék a kegyelet ko- 
szoruját. A koporsónál a megemlékezés 
gyászbeszédét Kub á n Endre szerkesz- 

tő, a Magyar Párt elnöki tanácsának 
tagja mondja. 

" 

- Közigazgatási értekezlet Valcani 
községben. Valeani községben Nistor 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus elnök- 
letével közigazgatási értekezlet folyt le, 
amelynek célja volt megismerni a hely- 
szinén a közigazgatási állapotokat és 
szükségleteket. Sorra tárgyalták a köz- 
oktatásügyi, pénzügyi és közegészségi 
állapotokat és megállapitották, hogy 

azok haladást mutatnak. A konferencia 
tagjai azután megnyitották az elkészült 
és ez alkalommal megnyitott Nistor- 

utat, amely a községet a vasuti állomás- 

sal köti össze. A községi biró átnyujtot- 

ta ez alkalommal Nistor megyei prefek- 
tusnak a község diszpolgárságáról szóló 
oklevelet. 

Kezdete 10 órakorsr 

KABARET DACI B a R 
november 1-től uj műsor 

LES IDOLS a párisi Empire szinház művészei 

PATTY a világ legkisebb törpéje, angol- "német számokkal 
3 cCoWARD 3, a levegő mesterei: 

Edwings-trió táncosok stb,.. 
Beléptidij nincs 

Kkalyha az összes kaly 
ött a legjobi 

a szobát 24 

everta: Szántó I. és Fia, 0i 

- Megüresedett a vármegyel 
állás. Mihai Valér dr. vár 
ügyész, akit Sannicolaul mare k 
közjegyzőnek neveztek ki, lem 
állásáról. A vármegye teltergee 
tézett most a belügyminiszterh 
nek hozzájárulását kéri, hogy a 
üresedett vármegyei ügyészi állás 
lyázatot hirdethessen. 
- Zenei gyászünnepély a halo 

A székesegyház ének- és zeneka 
sárnap délután öt órai kezdettel 
meg 99. Dóm-hangversenyét, mely 
halottak emlékének szentel. Ak 
tes zenei gyászünnepély müsorán 
hét tételes nagy zenekarra és ének! 
irt mü, három a capella kórus, egy 
fuvó négyes és magánszám szerepe 
templom hajójában felállitott ra 
előtt, amely mindenki halottjáért 
Ferch Mátyás apátkanonok 
ünnepi beszédet. A hangverseny 
ban öt órakor kezdődik és az egyes 
sorszámok alatt a székesegyház ! 
zárva lesz. Belépődij nincs. 

pén püspöleké való felszent 

annak, hogy 1919 október 28-án 
ban az ujonnan megszületett le 
lam valamennyi előkelőségének j 
tében püspökké szentelték Monsigi 
Achille Ratti pápai nunciust. 
püspök nemsokára a milánói érsek 
lásra, onnan pedig Rómába Szent 
székébe került. Mint pápa a XI. Piu 
vet vette fel. A pápának püspökk 
felszentelése évfordulóját a Vatik 
legnagyobb csendben ültemezg 
- Leégett a benzinkut. Veszede 

tüz támadt tegnap este az első ker 
Marasti-téren, ahol a benzinkut ki. 

ladt. A benzinkut kezelőjének helyis 
be kis petróleumkályha szolgáltai 

meleget. Hirtelen kicsaptak a lángi 

kályhából. A közelben állt egy vö 

amelyben benzin volt. A benzin f 

bant és tüzbe boritotta az egész ben 
kutat. A kut kezelője még idejé 
menekult. A tüzoltók rövidesen elol 
ták a lángokat. A kár jelentős. 

Patikák élszakai szolgála 
Október 28-tól november 3-ig v 

ban a következő Eyógyszertárak ta 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Sf. Jonutca 

Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea 

téren levő Maszalits-gyógyszertár 

osessesgeee 

lszertár. 

fan cel Mare-utcában levő Zeiner. 

A harmadik kerületben a kütu téren 
Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a reyer- 

levő Ungváry- gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry 

fosif gyógyszertára és Fratelián 

Ernő gyógyszertára állandó éjsza 



AMERIKA LEGNAGYOBB 

U. Amerika legnagyobb repü- 

ellett próbarepülés közben 

néternyi magasságb lezu- 
rt. Öt tagu személyzete sulyo 

esült. A gép négy motoros volt 

hasznos teherrel óránkint négy- 

es sebességet ért el. Épitése 

rba került. A balesetet az 

a baloldali motorokban üzem- 

őzetes katonai kiképzés november 

ismét megkezdődik városunk- 

zok a 18, 19 és 20 éves ifjak, akik 

katonai kiképzésen résztvenni 

vasárnap reggel nyolc órakor je- 

ek a Luna-parkban. 

ágban a letétpénztár csalói. 
tunk arról, hogy a fővárosi le- 
rnál nagyszabásu hamisitást 

k fel. Voicu, Georgescu és Sta- 

sztviselők eltulajdonitottak egy 

van leire szóló fizetési utal- 
azt 980.000 leire hamisitották. 

t azután Carbuneanu Constantin 
lvenni. A kiutalási kérelmet 

névre állitották ki és hamis iga- 

egitségével akarták azt felven- 1alalb 

mi zsgálóbiró a három tisztviselőt és 

4eanu Constantint letartóztatta és 
si törvényszék most megerősi- 

sgálati fogságot. 

udapesti orvosnyomor. Budapesti 

H sz zerint a magyarországi orvosnyo- 

etékes hatóságokat is foglalkoz- 

1917-ben Magyarországon még csak 

vos volt, 1930-ban már 8196. A buda- 

rvosoknak két százaléka egyszobás, 

m százaléka kétszobás, huszonki- 

azaléka háromszobás lakásban lakik. 

bb orvos, akinek ennél nagyobb laká- 

, kénytelen albérlőket tartani. Buda- 

legutóbb ugyanegy időben 515 orvos- 

m volt egyetlen betege sem. A ma- 

Arosban 264 olyan orvos van, aki 

e mint adóalany nem jöhet figye- 

Dinamittal felrobbantotta magátt. 

ovszky Ferenc 34 éves bánya- 

ist három év előtt elhelyezték 

leről, mert két dimamitos me- 

ttel gyanusitották. A szélsőséges 

v odásu munkás most borzalmas 

etett véget életének. A diványra 

dereka alá dinamitpatront he- 

t s meggyujtotta a zsinórt. A rob- 

reje olyan volt, hogy kisza- 

gálta. A fobbanás ereje a szeren- 

öngyilkos munkást két darabra 

A felesé gea látványtól idegsokkot 

Ki a szemét 
szereti! 

szemüvegél 

e Kiss László kanyai 

ggel jóizüen falatozott sza- 

s zöld paprikát. Evés köz- 

getett egyik szomszédjával, aki 

ly gyben benézett hozzá. Ugyláts
zik 

oka annak hogy egy nagyobb 
fa- 

ta azt lenyelni, mire az indulatos 

botját és annak végével akar
- 

án fennakadt ételt lepiszkálni. Köz-
 

cadt. Minden erőlködés mellett
 

- Kisebbségi tisztviselők elbocsátása. 
Baia mare város néhány hónap előtt ti- 

zenöt kisebbségi tisztviselőjét azon a 
cimen bocsátotta el a szolgálatból, hogy 

az illetők nem birják az államnyelvet. 
Az érdekelt tisztviselők ez ellen a cluji 
reviziós bizottsághoz felebbeztek, amely 

az egyik tisztviselőt visszahelyezte állá- 
sába, a többiek felebbezését pedig eluta- 

sitotta. Az elbocsátott tisztviselők erre 

a bucuresii központi reviziós bizottság- 

hoz ordultak, amely a felebbezést nem 

vette figyelembe és jóváhagyta az elbo- 

csátásról szóló városi határozatot. A 
döntés indokolását még nem közölték. 

- Elhelyezték Cenei községből a be- 

panaszolt jegyzőt. A bánsági Cenei köz- 

ség lakossága régóta elégedetlen volt 
Indries Traian községi jegyző mü- 

ködésével és többizben is kérte a megyei 
prefektus, hogy helyezze el a községből 

Indries jegyzőt, akit sorozatos vissza- 
élésekkel vádoltak. Az állandó panaszok 
eredménnyel jártak és az ügyben meg- 

indult a vizsgálat. A bizottság tagjai 

több napig tartózkodtak a községben és 

részletes jegyzőkönyvet vettek fel. A 

vizsgálat befejezése után a vármegyei 
prefektus most Indries jegyzőt Cenei- 
ről Mailat községbe helyezte át. Cenei 

uj jegyzője Mészáros Tódor lett, aki 
eddig Giulvaz községben müködött. 

- Hány maláriás beteg él a világon. Jean 

Tibot, hires francia orvos esztendőkön ke- 

resztül tanulmányozta a malária tüneteit és 

statisztikát készitett arról, hogy milyen 

mértékben terjedt el ez a betegség a föld kü- 

lönböző részein. Tanulmányának eredmé- 

nyét most könyvalakban adta ki. Elbből tud- 

juk meg, hogy a malária a világ legelterjed- 

tebb betegsége, amely a föld minden részén 

pusztit. A statisztikák alapján megállapitja, 

hogy a világon több mint kétszázmillió ma- 

láriás beteg van. 

Kövekkel megdobálták a fővárosi 

gyorsvonatot. Mehedinti megyei Simian 

község közelében ismeretlen tettesek 

megtámadták kövekkel a Timisoara és 

Bucuresti között közlekedő gyorsvona- 

tot. A kövek bezuzták az utolsó kocsi 

ablakát, de szerencsére sérülések nem 

történtek. Érdekes, hogy a gyorsvonat- 

hoz volt kapcsolva az a kocsi is, amely 

a meggyilkolt Vorvoreanu Marius kép- 

viselő holttestét a fővárosból szállitotta 

Turnu-Severinbe. A merénylők kézre- 

keritésére erélyes nyomozást inditottak 

annál is inkább, mert nem tartják ki- 

zártnak, hogy a képviselő gyilkosa és a 

vonat támadói között kapcsolat van. 

- Egy eljegyzés szomoru vége. Fülöp 

IHlona harmadik kerületi munkásnő 
feljelen- 

tést tett Hollósi Ferenc ellen, aki házas- 

sági igérettel kisebb-nagyobb összegeket 

csalt ki tőle és azonkivül a laká
sából nyolc- 

ezer leit eltulajdonitott. Fülöp 
Hona három 

év előtt ismerkedett meg a fiatalemberrel, 

aki udvarolt neki, majd eljegyezt
e. Ekkor ő 

a fiunak ruhát, cipőt vásárolt, ezenkivül 

négyezerötszáz lei készpénzt is ade t neki 

adósságai rendezésére. Egyi
k napon Hollósi 

behatolt a lakásába és feltör
t egy bőröndöt, 

amelyben nyolcezer lei v
olt. Rövidesen az- 

után felbontotta az eljegyzést
. Fülöp IHona 

akarta őt mérgezni. A rendőrségen kiderült, 

hogy a fiatalember hamis re
vet mondott a 

leánynak, mert tulajdon
képben Havarányi 

Ferencnek hivják. Tagadja a vádat, mert 

szerinte a pénzt a 

és a leány volt az, aki a gy
ürüt visszaadta. 

Meghivó. A Timisoarai Vakok 

Egyesülete november 10-én dél
előtt 10 

gében rendkivüli közgyülést tar
t, mely- 

nek tárgya egy jegyző és 
két póttag 

z 

még azt is állitja, hogy 
a fiatalember meg 

munkásnő felkinálta neki 

órakor III., Str. Doja 20 alatti 
helyisé 

5. OLDAI 

lével? 

gálatra. 

nala van 

EPZELJE el, hogy egy 
nagy állomasnak az zösz- 

szes befutó és kimenő ve- 

natok számara mindössze 

egyetlen sinpár allana ren- 

delkezésére! Mi történne a 

menetrenddel. az utasok ke- 

sOGIETATEA ANONIMA 

ROMÁANA DE 

- változások a jegyzői karban. Nis- 

tor Dimitrie dr. megyei prefektus a 

jegyzői karban számos áthelyezést esz- 

közölt. Bighican Stan jegyzőt Tere- 

mia Mare községből Giulvazra helyezte 

át, mig helyére Damian lon eddigi 

mailati jegyző került. Muresan Iuliu 

padureni Ssoca községbe, mig 

Padurenibe dianu losif eddigi 

socai jegyző került. Az áthelyezések 

időpontja november tizenötödike. 

* A frateliai Oltáregyesület 1935 novem- 

ber 3-án, délután 5 órai kezdettel, a Hege- 

düs-féle teremben a templom javára teadél- 

utánt rendez. A müsor keretén belül Metz- 

ger Márton dr. prépostplébános magyar- 

német nyelvü előadást tart. 

-A serdülő itjuságnak adjunk hetenként 

legalább egyszer reggel felkeléskor 
egy-egy 

kis pohárnyi természetes „Ferenc József 

keserüvizet, mert gyomor-, bél- és vér- 

tisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 

egyaránt, igen fontos eredményeket köszö
n- 

hetünk. A gyermekklinikákon a Ferenc
 Jó- 

zsef vizet a kisdedek makacs székszorulásá-
 

nál és nagyobb gyermekek gyomorbélhur
u- 

jánál már régóta kitünő sikerrel alkalmaz
- 

zák. 

INrógépet, használt, de jó állapotban lé- 

vőt megvételre keres a helybeli Tiszti 
Kaszi- 

nő. A gépeket a Tiszti Kaszinó irodájában 

lehet bemutatni. 

- Egyhánzi zene a zékeegyhazban 

Pénteken, Mindenszentek ünnepén a dél- 

előtt tiz órakor kezdődő nagymisén a 

szekesegyház ének- és zenekara Demény 

Dezső G-dur miséjét adja elő. Változó 

réeszek Griesbacher, Goller, Schiffels 

müveiből. Szombaton, 

napján CGoller Vince ünnepi nagy 

Rekviemje lesz müsoron. Vasárnap, a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén 

ciari A-moll miséjét énekli. Változó ré- 

el a vasut bevéte- 

Ugyanez áall a telefonzol- 

Ha egyetlen vo- 

és azon nagy 

a forgalom. 

alatta üzlete A vevők bosz- 

ankodnak. ha az Ön tele- 

fonja allandóan el van fog- 

lalva és épen olyan bizonyo- 

san elvesziti őket. 

üzlete zárva lenne. 

miniszteri értesités érkezett, amely sze
 

Halottak 

a székesegyház énekkara ompeo Cani- 

szek Supper, Goller, Schiffels, CGries- 

BERENDEZÉSEK 

minden szükség- 

ugy szenved let számára 

s e Teleföane 

előfizetői számára a be- 

rendezések egész sord! 

tartja raktáron, méeg a 

legkomptikdiltabb szűk. mintha 

séglei számára is (la 
kivánságai üzeme telefoni 

berendezését iletően mtég, 

aty bonyotultak ís, a S. A 

e. de T2lefoane sakom 
vert Cocsát rendi 

TELEFOANE 

- Mihailescu iskolaigazgatót végleg 

elcsapták. A helybeli tanfelügyelőség
hez 

rint Mihailescu Stefant, a periami 

elemi iskola igazgatóját eltávolitották a
 

közoktatásügyi szolgálatból. Ugyanak- 

kor a miniszteri leirat utasitotta a 

tanfelügyelőséget, intézkedjék, hogy Mi-
 

hailescu az igazgatói lakást átadja 

OarsesSavunak, az iskola uj igazgató 

jának. A lakás kiüritésére rendőri vag
y 

birói segitség is igénybe vehető. 

- Lemondott a htván hadugyminiszter 

Kaunasból jelentik, hogy Snin ksa Hitvát 

hadügyminiszter tegnap beadta lemond
ásál 

A köztársasági elnök uj hadügyminiszterré 

Dirmantas szolgálatonkivüli örnagyot 

nevezte ki. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot k 

tek Nagy István vasuti lakatos és Horv
á 

Margit, Kapusi Pál kereskedősegéd és Heller 

Anna, Spitzer Imre magántisztvisel ő 

Schwarz Anna, Milita Ilon munkás és F tila 

Anna, Pap Nándor soffőr és Reiter Jo
z 

Hogea Teodor szabósegéd és Meszner 

git, Rózsás Péter szolga és Skulteti vil
ma, 

Meghaltak özvegy Metzler Johanna, sz 

tett Zsizsabek 78 ées Stocklasa Már
 

Imegválasztása A vezetséz 
bacher müveiből. 

. 
.
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- Villanyórát kér a Scudier-tér. A 
városi villanytelep eddig a város külön- 
böző részein nyilvános villanyórákat he- 
Ilyezett el, amelyek tagadhatatlanul nagy 
szolgálatot teljesitenek. A villanytelep 
azonban igen mostohán bánt a város 
egyik legforgalmasabb helyével, a ne- 

gyedik kerületi Scudier-térrel. Ezen a 

téren naponta piac van, ezenkivül a tér 

valamennyi oldalát sürün szegélyezik az 
üzletek. A polgárság régi kivánsága, 
hogy a Scudier-tér közepén nyilvános 

villamos órát állitsanak föl. Ebben az 

ügyben most mozgalom indult meg és 
remélik, hogy ennek namarosan foga- 

natja is lesz 

- Uj pénzügyi betrány Párisban. 

Franciaország közvéleményét ismét 
nagyszabásu pénzügyi botrány foglal- 
koztatja. Ezuttal három nagy biztositó 

társaság bukása idézte föl a közfelhá- 
borodást. Három H a a s-testvér néhány 
év előtt három biztositó társaság között 
jelentős üzleteket kezdett kötni. Őriási 

befektetésekre tettek szert és végül si- 
került a három biztositó társaságot tel- 
jesen a hatalmukba kaparintani. Azután 
merész üzleti vállalkozásokba kezdtek, 
amelyek végül a biztositó társaságok 
összeomlását idézték elő. A hiány több 

- Megmérgezte magát egy soffőr. 
Tegnap este a Vadászerdőben egy esz- 
méletlen fiatalemberre bukkantak. A 
járókelők értesitették a mentőket, akik 
megállapitották, hogy a fiatalember 
öngyilkossági szándékból ismeretlen 
méreggel megmérgezte magát. Zsebé- 
ben cédulát találtak, amelynek alapján 
kitünt, hogy az életunt Gruics Bosko 
huszonhat esztendős soffőr. Allapota 
sulyos. Eddig még nem hallgatták ki, 
tettének oka egyelőre ismeretlen. 

- A Hubertus-verseny november tize- 
dikén lesz. A helybeli lovaregylet értesiti 
tagjait, hogy a Hubertu s-versenyt 
nem november 3-án, hanem november 
10-én rendezik meg. A versenyen olyan 
lovasok is résztvehetnek, akik nem tag- 
jai az egyesületnek, de ezeknek legké- 
sőbb november 5-ig kell bejelenteni rész- 
vételüket. A vadászverseny terepét már- 
is kijelölték a Vadászerdő körül. 

- Napsütés váltakozott Dorulással. Teg- 
nap az időjárás kellemesnek mutatkozott. 
Napsütés váltakozott borulással. Délelőtt tiz 
órakor 8, délután négy órakor 12 és este tiz 
órakor 10 fok meleg volt. Este derült égbol- 

ton ragyogtak a csillagok. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint mérsékelt délnyu- 
gati légáramlás várható, változó felhőzettel, 

De nyissa ki előtte ajtaját es engec 
hogy az Ön hajlékába lépjen! 
Adjon 200 feit az Állami 
sorsjegyéért. hogy zsebében 

uhól 
viteli é 

Sorsjáték egy negyed 
legyen a szerencse 

mint tiz millió frank és a három bizto- több helyen futó záporral, egyes helyeken Az Állami S ; orsjáték minden d .. éjjeli köddel és itt-ott talajmenti fagyokkal. jövedelmét a kórhá- 
sitó társaság kénytelen volt csődöt kér- éjj J zaknak, épületekre, ágyakra, gyógyszerekre és 4 A nappali hőmérséklet változatlan marad. ni. A három testvér közül az egyiket le- a őetegek élelmezésére tartóztatták, a másik beteg és azért be- 
tegágyához rendőrt állitottak. A har- 
madiknak sikerült megszökni. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 

rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 

előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 

mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 

anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 

felfrissiti. Az orvosok ajánlják. 

- Akinek elmegy a kedve a rádiótól. 
Belgrádban Mihajlovics Adám 
ügynök felkereste Bojovics Jordán 
dusgazdag nagykereskedőt és előadta 
neki, hogy megrendelése van ezer darab 
rádiókészülékre, de szüksége volna va- 
lakire, aki az üzletet finanszirozza. Meg 

is mutatta az ezer rádióra szóló meg- 

rendelést. Bojovics belement az üzletbe 
és négyszázötvenezer dinárt adott Mi- 
hajlovicsnak, aki többé nem mutatko- 
zott. Amikor Bojovics megunta a vára- 
kozást, feljelentést tett a rendőrségen, 
amely az ügynököt letartóztatta. Kide- 
rült, hogy a megrendelés, amelyet a 
nagykereskedőnek felmutatott, hamis 

volt. 

Tanügyi nyugdijazások. A közokta- 
tásügyi miniszter 1935 december elsejé- 
vel Muszták Imre, Muszták Mária és 
Hegedüs Mária mosnitai, Stifter Etelka 
Sanmartinul unguresci, Stefanyák An- 
tal otvostii és Bogdánffy Ignác giulvezi 
tanitókat, illetve tanitónőket nyugdi- 

- Aki pofonnal fizet. A satumarei já- 
rásbiróság Git a Ilie korcsmáros ügyét 
ey akit becsületsértés miatt 

Cam pianJ oan törvényszéki szolga 

perelt be. A járásbiróság Gita Iliet há- 
romszáz lei büntetésre és négyszáz lei 
perköltségre itélte. A járásbiró kérdé- 
sére, hogy az itéletben megnyugszik-e, 
Gita azt válaszolta, hogy felebbez, de 
előlib fizet Campiannak. Ezzel hatalmas 
pofont mért le a felperesnek. A járásbiró 
a szokatlan birósági jelenet után Gita 
Iliet azonnal letartóztatta és átkisértette 

z ügyészségre. A pofozkodás ügyét a 
ásbivó aztán rögtön letárgyalta és 

Iliet nyole napi elzárásna itélte. 

- Euwe megverte Aljechint. A sakk- 
világbajnokságért folytatott versenyek 
során Aljechin a harmincadik huzás 
után kénytelen volt a játszmát feladni 
és igy azt E u w e nyerte meg. Aljechin- 
nek ez volt a tizenkettedik mérkőzése 
Euwe ellen. Az általános eredmény azon- 

ban még mindig Aljechinnek kedvez, 

akinek öt pontja van, mig Euwenak csak 

négy, mig három játszma döntetlenül 
védződött. A két sakkbajnok közötti 
ujabb mérkőzést ugyancsak Amszter- 
damban játszák le. 

Hans von Tschammer, a német sport 

legfőbb vezére, több német sportvezető 

társaságában ellátogat az összes euró- 

pai államokba, amelyeket személyesen 
hiv meg a jövő évi berlini olimpiászra. 

Magyarország után most Jugoszláviá- 

ban tartózkodik és Belgrádban meglá- 

togatta Sztojadinovics miniszterelnököt 

és Komnenovics testnevelési minisztert. 

A kihallgatások után fogadta a jugo- 

szláv sajtó képviselőit, akik előtt a ber- 

lini olimpiász jelentőségéről nyilatko- 

zott. A német nép a testnevelést a né- 

pek közti barátság érdekében szervezi 

Román Kupa-mérkőzés 

A Román Kupa-bizottság ma, pénte- 

ken délután félháromra tüzte ki a zöld- 
fehérek és az Electrica közötti Román 
Kupa-meccset, amelyet az Electrica- 

pályán bonyolitanak le. A mérkőzés bi- 
rája Bentia kapitány. A zöld-fehérek 
vasárnap nemzeti bajnoki mérkőzést 
játszanak és utána keleti turára indul- 
nak. A tura utja négy hétig tart és 
ánya Konstantinápoly-Bayruth- 

Damaszkus lesz. 

tálytól kezdve. 

A beclini olimpiász a népek hözti béke ügyét 
szolgálja és az olimpiai játékok iávol állanak 

a nemzeti szocializmustól 
meg - mondotta - és igy az olimpiász 
a népek közti béke ügyét szolgálja. A 
játékok megrendezésénél politikai befo- 
lyás nem érvényesül. Az olimpiai játé- 

kok távol állanak a nemzeti szocializ- 
mustól és ezért az olimpiászon fajra és 
nemzetiségre való tekintet nélkül meg- 
jelenhetnek a versenyzők. A német 

sportvezér azzal fejezte be nyilatkoza- 

tát, hogy az olimpiai bizottság béke- 

munkát végzett az olimpiász megrende- 
zésével. Von Tschammer, aki ünnepé- 
lyesen meghivta Jugoszláviát az olim- 

piászra, valószinüleg Romániába is ellá- 
togat. 

A munkáscsapat vasárnap 

Aradon játszik 

A helybeli munkások vasárnap Ara- 

don vendégszerepelnek, ahol ellenfelük 

az ottani munkáscsapat lesz, amely a 

nemzeti bajnokságban eddig kitünően 

szerepelt. A munkások tehát nehéz küz- 

delem előtt állanak és ugyancsak össze 

kell szedniök magukat, ha városunk 
sportját méltóan akarják Aradon kép- 

Huzás megállapitott napon, minden hó 15 
Az első osztályé november 15.-én. Vásároljon sorsjegyet már az első 
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Janculescu-Hadan-Darabantiu 

-én. 

osz- 

MOZI 
Harc a moziigazgató állásért. 

rosi moziigazgatói állás körüli 
tegnap ismét foglalkoztatta a birósa 
Pop Amos ugyanis megfelebbezt 

raescu Gheorghe ujabb kinevezés 
helyi reviziós bizottságnál, amel 

csa tegnap tartotta meg a tá. 
Oprisa Gheorghe dr. ügyvéd, Pop 
jogi képviselőjének előterjesztése utá 
reviziós bizottság megsemmisite 
raescu moziigazgatóvá történt 
kinevezését és megállapitotta, h 

kinevezés ellenkezik a köztiszt 
szabályzattal. Hivatkozik a revizi 

zottság indokolása arra is, hogy 
évi költségvetési törvény alapján 
rosnak nem volt joga uj kinevezé 
ganatositani. A város a döntés ell 
lebbezett. 

MOZIKMUSORA: 

Péntek, november 1. 

Apolló-mozi: Nevet a világ. 

Capitol-mozi: Taliente, az örömök vá 

Select-mozi: A levegő ördögei. 

Szombat, november 2. 

Apolló-mozi: Nevet a világ. 

Capitol-mozi: Taliente, az örömök 

Select-mozi: A vihar. 



Dp ermat agyát munkásai- 

a már három hete tart. 

ilt Chirila munkaügyi fel- 
vetitő kisérlete is, aki a mun- 

s az ivazgatóság képviselői 
mutatott arra, hogy a mindjob- 

uzódó sztrájk mennyire káros 
félre nézve és ezért felszólitot- 

gjelenteket, hogy kezdjék meg 
ztető tárgyalásokat. A felszóli- 

) ) 

] 

e
 

fél sem hajlandó eddigi ál- 

ó engedni. 

sunkban a Dermata-gyár mun- 

Jakobi Kálmán dr. közölte a mun- 
kásokkal, hogy az igazgatóság belátja a 
megélhetés drágulását és ezért hajlandó 

bérjavitást nem fogadták el, mert a 

onban eredménytelen maradt, 

nég a nyáron beadványt intéztek . 

.
 

, 

reskedelmi és pénzügyminiszté- 

n összeállitott speciális bizottság 

k a fővárosi lapok - napról-nap- 

icskozik és már nagy vonásokban 

pzta az ezután felállitandó uj ex- 

nportrendszert, amelyről azt hi- 

ogy orvosolja az eddigi sérelme- 

uj rendszer eltünteti azokat a 

sságokat, amelyekkel a junius 
életbeléptetett uj rendelet nem tu- 

pegbirkózni. A legnagyobb sérel- 
zé tartozik - igy szól a bucu- 

ntés -, hogy rendkivül sok 
re- (kompenzációs-)engedélyt ad- 

de ezek az engedélyek tulmentek 

reskedelmi rendszeren. Ezek a 

lyok ugyanis előirják, hogy kom- 

ót csak a gyenge valutáju orszá- 

örténő exportra engedélyezhet- 

ajnálattal konstatálják, hogy a 

eLLDeD-- 
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telen áll. 

Uijból szabályozzák az áruk 

kiviteli és behozatali rendszerét 
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az igazgatósághoz és tizenöt százalékos 

béremelést kértek. Az igazgatóság a 
kérelmezésre csak most adott választ és 

három százalékos béremelést adni. A 
munkások a szinte semmivel egyenlő 

gyárban hónapok óta nem volt javitás, 
viszont a megélhetés tavasz óta igen 
megdrágult. Az ügyben legközelebb 

ujabb értekezlet lesz és a munkások 

most már ragaszkodnak a tizenöt szá- 

zalékos bérjavitáshoz 

tilalom ellenére igen nagy kompenzációs 

engedélyeket adtak ki erős valutáju or- 

szágokkal szemben is és ez az oka annak, 

hogy a Banca Nationala „erős deviza" 

bevétele minden hónapban a felére csök- 

kent. 

Felemlitik még a buenrestii hirforrá- 

sok, hogy a román-német kereskedelmi 

egyezmény is ellentétben áll a szabá- 
lyokkal. Az egyezmény alapján ugyanis 
export-jutalmat fizetünk a Németor- 

szágba szállitandó áruk után is, holott 

a junius 1-én életbeléptetett külkeres- 
kedelmi rendszer ezt nem engedi meg és 
csupán akkor van helye az export-juta- 

lomnak, ha erős valutáju országba tör- 
ténik tőlünk az áruszállitás. 

Ezeket a hiányokat és sérelmeket 

megállapitotta az a speciális bizottság, 

mely a külkereskedelmi rendszert és a 

szerződéseket felülvizsgálta. 
zottság olyan rezsimet kiván megala- 

pozni, amely minden tekintetben kielé- 
giti az állam és az üzleti világ érdekeit. 

KERESZEDELMI EGYEZMENYT KÖT- 

NIL Románia tokiói követe jelentette a kor- 

Ez a bi- 

JAPAN HAJLANDÓ ROMANIAVAL 

mánynak, hogy tárgyalásokat folytatott, a 

legnagyobb japán bánya, ipari és hajózási 

részvénytársaságokkal és ezek intervenció- 

jára a japán kormány hajlandónak mutat- 

kozik kereskedelmi egyezmenyt kötni Ro- 

mániával. A szerződés nagyszámu olcsó ja- 

pán árucikk számára nyitná meg az utat 

Romániába, amiért viszont Japán sok ro- 

mán árut venne át. A terv megvalósulása 

már a legközelebbi időre várható, amikor 

Ghirasu, a legnagyobb japán tröszt elnöke 

Bucurestibe érkezik. Románia legfontosabb 

kiviteli cikke az ásványolaj lesz, amely 

azonban csak ugy birji el a versenyt az ame- 

rikai petróleummal, ha a kivitt mennyiség 

ellenében Románia a világszerte legolcsóbb 

japán árucikkeket átveszi. 

Felmondják a kereskedelmi szerző- 

dést Olaszországgal. A kormány elhatá- 

rozta, hogy az Olaszországgal kötött 

kereskedelmi egyezményt november el- 

sején felmondja. A kereskedelmi mi- 

niszter megteszi a szükséges lépéseket 

ujabb egyezmény megkötésére, amely 

Románia külkereskedelmi rendszerének 

jobban megfelel. A román exportot 

Olaszország csak olyan mértékben fizeti 

majd lirában, amilyen mértékben az 

olasz áruk importja azt megköveteli, 

mig a többit nemes valutában fizesse. 

A kereskedelmi miniszter kijelentette, 

hogy a nyersanyagok behozatalát való- 

szinüleg feloldják a kontingentálás alól. 

Tilos aranyat vásárolni. A devizakor- 

látozások életbe léptetésével egyidejüleg 

a kormány megtiltotta az arany szabad 

forgalmát. Nyersaranyat kizárólag a 

Nemzeti Bank vásárolhat, másnak az 

árut vételre még felajánlani sem sza- 

bad. A jegybank most felelevenitette a 

tilalmat és körlevelet intézett a bányák- 

hoz, amelyeket figyelmeztetett, hogy a 

kihágás elkövetői ellen a legszigorubban 

esgeseesesesesesee ee 

ndenről informálva vagyok már, 

dotta a kormányzó - kérem, ren- 

zenek velem, hogy beszerezhessük 

zokat a holmikat, amelyekre szük- 

Raizummal ugyanis megállapod- 

vonatkozólag, hogy Lidzs Jasz- 

rába mint villamos szerelők men- 

várba szigoruan tilos a bejárás 

zámára is. Már harminc kilóméte- 

rzetből visszaküldenek mindenkit, 

la törekszik. Sem vándorkereske- 

turisták nem közelithetik meg 

ete indul eda 

vár egy három- 

A 

külállamokkal fennálló kereskedelmi 

a villamos áramot előállitja. Az áramot 

kábel vezeti föl a hegytetőre. 

Most arról volt szó, hogy ezt a villa- 

mos berendezést odafent kiegészitsék. 

Abban a nagy magasságban az éjszakák, 

de az év bizonyos szakaiban a nappalok 

is igen hidegek. Emiatt sokat panaszko- 

dott Lidzs Jasszu. Azért elhatározták, 

hogy villamos fütést rendeznek be a vár- 

ban. Ez az alkalom, gondolták, jó lesz 

mindjárt arra is, hogy kifürkésszék, kik 

azok, akik a volt császárt megkörnyé- 

kezik. 

Ras Makonen kormányzónak az a ki- 

jelentése, hogy Hararban a két Gerez- 

des-fivér, aki a villamos szerelők szere- 

pét vállalta, beszerezheti mindazt, amire 

szüksége van, nem a munkájukhoz szük- 

séges anyagokra vonatkozott. Ilyesmit 

ebben az abesszin városban egyetlen ke- 

reskedő sem tart raktáron. Ras Raizum 

már gondoskodott róla, hogy a villamos 

fütőtesteket, a vezetékeket és egyéb 

anyagokat már idejében szállitsák oda 

Dzsibutiból, a francia gyarmat kikötő- 

jéből. 

Hararban elváltak az abesszin vezető- 

től. Innen már csak Ibrahim kisérte őket 

tovább. 

Nem volt valami kellemes utazás a 

teherautón. Az ország belsejében feküdt 

rossz volt. A soffőr néger volt, aki meg- 

lehetősen értette a dolgát. Jobbról tőle 

elegendő hely volt, hogya kéb Gerezdes 

eseseesesesesesseses!ee megeseeve
 

Lidzs Jasszu vára, ahol az ut bizony igen 

járnak el. 

fakion Dudanest szívében/ 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utca 2 
Teleton: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően telszerelt olcsó szobák. 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek! 
Központi fütés. .. mideg-meleg folyóviz 
Liftszállitás le és fel. Banzlórendszer. 

Leállt egy bánsági gőzmalom. A pénz- 
ügyi hatóság a malmok uj osztályozása 

során megvonta a vámőrlési jogot a pe- 
cicai Gizellacgozmalomtól. A váratlan 

döntés miatt a malom egyik napról a 
másikra elbocsátotta ötven alkalmazott 
ját és leállott. Ez természetesen érez- 
tette hatását a pecicai gabonapiacon, 
ahol a buza ára 400 leiről hirtelen 360 

leire esett vissza. 

Emelkedik a buza ára. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata szilárd s az 

árak emelkedtek. A többi gabonanemüek 
irányzata parátságos és az üzleti forga- 

lom is kielégitő. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 385, torontáli 

buza 390, uj tengeri 210, zab 300, ta- 

karmányárpa 280, tavaszi árpa 300 

korpa 240, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 680, nagy- 

malmi liszt 700, tökmag 660, naprafor- 

gómag 330, cirokmag 250 lei száz kilón- 

kint. A lóheremag 30 és a lucernamag 

26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 
folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 
eladást jelenti) francia frank 6.60- 
6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz Hra 

8.30-9.-, dollár 09-110, n let már- 

ka 38-40, hollandi forint 67 69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2. 20-2.50, 

drachma 0.80-1. 10. 
..... 

a 

esepseseseee 

fivér kényelmesen elhelyezkedjék. Tbra- 

him az alaposan megterhelt autó cso- 

magjai között tanyázott. 

Utközben több falun haladtak keresz 

tül. 

Ha valamely faluban megállottak a 

lakosság kellő távolságbanmaradt az au- 

tótól. Nem volt ujdonság számukra ez a 

jármü, de kiváncsiságukat csökkentette 

a büntetéstől való félelem. Szigoruan til- 

tott dolog volt számukra az, hogy a fo- 

goly Lidzs Jasszu várába induló, vagy 

onnan jövő embereket megszólitsák, 

agy pedig megnézzék, micsoda rako- 

mány van az autón. 

Utazásuk második napján az uton 

egyszerre csak nagyobb katonai őrséggel 

találták magukat szemben. 

A katonák teljesen elállották az utat 

és puskáikat előre szegezték. 

Az autó megállott. 

A katonák intettek az autón levőknek, 

hogy szálljanak le. 

Gerezdes András és Lajos már előre 

tájekozódva voltak róla, hogy milyen 

szigoru vizsgálat következik. 

Az autó utasainak nem volt szabad 

egymás mellett állaniok. Valószinüleg 

azért, nehogy tiltott dolgokat esetleg 

átnyujthassanak olyanoknak, akik a 

őrzés éberségét kijátszák. 
Nagyon vigyáztak itt, hogy a fogoly 

Lidzs Jasszunak ne vigyenek elvan dol 

vizsgálaton már átestek és igy az ellen- 

Az őrség jól ismerte a soffört. A ka 

tonák vigan köszöntötték: 

- Hogy vagy, Johannes? Isten he 

zott, Johannes. 

Ez a szivélyesség azonban nem akadá- 

lyozta meg őket abban, hogy a néger 

Johannest tetőtől-talpig alaposan ne mo- 

tozzák meg. Itt nem biznak senkiben so- 

káig. Tegnap még hüséges lehetett, de 

hátha mára megtántorodott és vagy 

szép szóért, vagy még szebb pérzért az 

ellenfél szolgálatába szegődött. A kor. 

mány nagyon vigyáz rá, hogy Lidzs 

Jasszu valahogyan ne szabaduljon 

börtönéből és ne csináljon zavarokal! 

ami különösen a mostani feszült kor- 

szakban nem volna az országnak üdv 

Mikor Johannes soffőr megmotozás 
nak vége volt, vagy husz lépéssel el 

kellett állnia. 

Az őrség vezetője akkor oralépett 

rezdes Andráshoz és kifogástalan fr 

cia nyelven szólitotta megz 

- Excusez, monsieur, szal ad 

a papirjaitt 

András belenyult a kabátj belső z 
bébe és előszedte iratait. ; 

got, ami tiltott



mDenáciaa 

- Az IscHIÁSs 
Még a legválogatottabb kinai kinzá 

lehet olyan fájdalmas, mint egy ischi 
ham, mely betegség egyébkéni elég 
zönséges. Az ischiás nem egyéb, m 
alsó végtagok idegkötegeinek gyullad 
melyet vagy az ezen idegeket ellátó vé 
nak az idegekre kifejtett nyomása 
a besürüsödött vér következtében előáll 
visszércsomók váltanak ki - vagy pedi. 
idegeknek a megmérgezett vérrel val 
kezése idéz elő. 
A vér megmérgezése alatt minde 

hugysavnak a vérben való fölös mennyi 
érti. Ebből az következik, hogy az Urodon 
nak használata - mely a hugysavat ugy 
mint a meleg viz a cukrot - mindazon 
neknél. akik ischiásban szenvednek, vagy 
betegséget el akarják maguktól hári 
föltétlenül ajánlatos, annál is inkább, m 
ezen betegséget gyökeresen kell megsz 
tetni s nem szabad arra törekedni. hogy c 
pillanatnyilag csillapitsuk a fájdalmakat. 

Az URODONA 

1935, NO 

Szompat, november 2. Bucuresti. 
6: Katonazene. 8.15: Uj-lemezek. 
10.45: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 12: Vendéglői zene. Budapest. 
10.30: Hirek. 11: Szentmise. 1: Ma- 
gyar vonósnégyes. 2.15: Hirek. 5.10 
Meseórák. 6: Előadás. 6.30: Ének- 
gordonka. 9.30: Közvetités a Kere- 
pesi temetőből. 8: Orgonaverseny. 
8.40: Őszi versek. 9.10: Operaházi 
zenekar. 10.20: Hirek, majd hangle- 
mezek. Eudapest II. 6.20: Missziós 
üzenetek. 6.50: Mezőgazdasági fél- 
óra. 8.10: Hanglemezek. Bécs. 1: 
Ismeretlen szimfóniák. 5.20: Man- 
dolinzene. Este 9.30: Baseli Halál- 
tánc, szinjáték. 11.10: Schubert-da- 
lok. 12: Zongorajáték. EBerlin. 
11.30: Vidám hétvégi est. Lipcse. 
7.50: Az ifjuság szava. 9.10: Tar- 
ka-est. 11.30: A drezdai filharmóni- 
kusok vidám zenéje. Prága. Este 

8.15: Vegyeskar hangszerszólisták- 
kal. 11.30: Tánczene. Strassburg. 
6.30: Szimfónikus hangverseny. 
10.30: Erb: Vonósnégyes. Stutt- 
gart. Este 7.30: Locks: Egy Schu- 
bert-dal története, hangjáték. 9.10: 
Vidám dalos- és zenésest. 11.30: 
Hangképek szóban és zenében a 
hegyekről. Ejfél után 1: Szórakoz- 

Rádió 
Péntek, november 1. Bucuresti. Délután 
6: A rádiózenekar szórakoztató hangverse- 
nye. Operett egyvelee . 7.20: A zane foly- 
tatása. 8.15: Lemezek. 8.35: Közvetités az 
cperaházból. Budapest. 10.30: Hirek. 11: 

Szentmise. 1.20: Operaházi zenekar. 3.: 

Hanglemezek. 4.30: Előadás. 5: Szalonzene- 

kar. 6.25: Mi van a siron tul, Tóth Tihamér 

dr. előadása. 7: Verdi: Rekviem. 8.50: Hi- 

rek. Budapest II. 7.10: Előadás. 7.30: Hang- 

lemezek. 9.15: Hirek. Bécs. 12.45: Szimfóni- 

kusok. 5: Délutáni zene. 6.55: Wagner: Par- 

sifal-opera. Lipcse. 6: Délutáni zene. 8: Esti 

zene. 8.40: Riport egy kész ő Ufa filmről. 

9.10: Szórakoztató zene. Milánó. 6.10: Fer- 

ruzzi-zenekar. Róma. 6: Közvetités Asmará- 

ból. 9.50: Giordano: Szókimondó asszony- 

ság, háromfelvonásos vigopera. Prága. 6.45: 

Lemezek. Este 9: A filharmónikusok hang- 
versenye. 11.10: Lemezek. Strassburg. ő: 

Müvészlemezek. Este 10.30: Szinmüvek Pá- 

risból. EÉjfél 12.30: Szórakoztató lemezek. 

Stuttgart. 9: Stuttgart adóállomás ünnepi 
estje a német müvészetről. 11.30: Würt- 

tembergi országos zenekar, üveghárfa szóló- 

val. Varsó. 5.15: Szalonzene. 6.20: 16-18-ik 

századbali mesterek dalaiból. 7: Bach: He- 

... 

Combetont 

Medenceideg Medenceideg 

Alsólábszérideg Alsőlébszérideg 

Miasi 
leletkmn 

el 
CHATELAi KESZITMÉNY 

MEGBIZHATÓ GYARTMANY 
tató zene. Varsó, 7.45: Mozart: eeltávolitja szervezetünkbol gedü- és oboave : y. 9: Mozart: Rekviem. Öötös. 11.50: Szórakoztató leme- Kapható minden gyégyszertarban és dregériában 10.15: Zeneszerző emlékest. zek. a mérgekest. 

Most nézze! *x 
meg kirakataimat. Perzsaszőnye- 

gek minden méretben, kivitelben, néhány 

csodaszép kristálybronz csillár, mütárgyak, 

régiségek, brilliáns ékszerek, ezüstök alkal- 

mi vételekből, alkalmi árban eladatnak. 

Sternberg, Strada Mercy. (718) 

Fehér 

alig használt, kifogástalan 

xsex 

Modern garzonlakás 

az I. kerület központjában, azonnal v. 

cember 1-re kerestetik. Cim a kiadóba 

Uj sorsjegyek, államiak 
már kaphatók: 14 200.- lei, 144 400.- lei, 
1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 
mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

eg0 
ülöniéle 

Elsőraugu vegetáriánus ko. 
mázban és házon kivül kapható. 
adóban. 

Oktatás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 

kat. Bogaciov müegyetem: hallgató. III., 

8tr. Romulus 58. (3543) 

szerencséje lesz. (3519) 

Kályha, . Fehérnemüjavitást, ! *1 butor, ágynemü, jó állapotban, olcsón kap- elapotan elkltöze miatt stoppolást, olcsón vállalok. III., Str. E 
ható. V., Blaskovics-telep, Geml-utca 6. sz. 

(3570), 
lus 72. II. ker.. Str. 3 August 1. II. em. 2. 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár magánvillába felvé- 
tetik. Tóth, III., Str. Cluj 9. (3567) 

Olcsón eladó 

néhány komplett kirakat, jó állapotban. Kö- 

zelebbit Rabong és Sechneider-cégnél, I., 

Piata Bratianu. (3568) 
Perzsaszönyeg-javitónő 

ki helyben dolgozna, kerestetik. Cim a ki- 

Edóban. (3571) 

2 szobás 

családi ház szép gyümölcsöskerttel a Blas- 

kovics-telepen bérbeadó. Tudakozódni: V., 

Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. (3551) 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schrenczel: Abesszinia 
Menfreld: Rejtelmes Abesszinl 1 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

üzlethelyiség H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
83 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

Piata I. C. Bratianu 

[sútás keves 
Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 
. 

Melyik 
memesen érző uri ember volna hajlandó ál- 
láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 

ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 

ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 

is megy. Szives megkeresések a kiadóba 
Remény" jeligével. (3557) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 
ellen 

kifogástalan állapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. 3 August 
1/1I1. em 2. (Neptun-lürdő mellett. 
D. u. 2-5-ig. 

Mahagoni ebédlőbutor 

3 részes fehér garderobe-szekrény, jégszek- 

rény, székek, ágy, sürgősen eladók. III., Str. 

kiadó a Széchényi-ház melletti uj palotában, 
I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 
Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. (3559) 

Különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba, esetleg konyhahasználattal, 3-as 
villamosnál, olcsón kiadó. III., Str. Coroana 

Odobescu 50. (3573) 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet ........ s 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
e 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

üönköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

de Otel 15. (3569) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Gyümölcsfák 

kiadóhivatalától, Timisoara. 

Megyeri: Egy tavasz Marokkób 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valósá 
Szejfullina: Egy kuruzsló éle 
Aszlányi: Sok hühó Emmiér: 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA könyvkereskedésben Timisoara IV., Bul. c 

közvetlenül az aradi orsz: 
mentén jutányosan 

eladó 
a jadanii határban lévő Habich 
Józset 8j9 számu utkaparó mellet! 

(Timisoara-tól 12 kn) 

Érdeklődni: Dr. Subtire lo. 
üpyvédnél, Timisoara, 

fictoria.- Telefon 20 


